

LA VOZ

SEMANARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Béjar: Un mes 0'25 ptas.; un trimestre 0'75 id.—En el resto de España: Un semestre 2 ptas.; un año 4 id.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado 10.
PAGO ADELANTADO.

ADVERTENCIAS

No se devuelven los originales ni se admiten sin la firma y señas especificadas del autor. Se publicarán los trabajos que lo merezcan y de ellos responderán sus autores, los cuales pueden emplear pseudónimo.

La correspondencia administrativa dirigida al administrador y la demás á la Redacción. Los trabajos y anuncios se enviarán siete días antes de la salida del número.
Redacción y Administración: José López, Solano, 33, Béjar.

DON RODRIGO SORIANO

Tan solo los ignorantes y los que nos desconocen, creen que el partido republicano está corrompido.

No niego yo que entre nosotros haya ciertos individuos que nos denigran; pero en todos los partidos ocurre lo propio. Entre los carlistas, los hay de fé y los hay por conveniencia; entre los liberales, los hay que lo son de verdad y los hay que ostentan el título y son más conservadores que el mismo Maura. Nada, pues, de extraño que en nuestro partido tengamos ciertos gusanos que corroen el tronco del árbol de la Libertad.

Pero no importa. ¿Qué pueden esos malos bichos, esos retoños en vida, contra tanto retoño sano? La savia que nos da vida y que nos robustece no se envenenará nunca con el contagio de la baba de esos vividores y malos republicanos.

Ruego á todo el mundo que tenga en cuenta lo anteriormente dicho, para que sepa que el partido que pertenecemos, es fuerte, sano, noble y patriota.

¿Cómo no serlo militando en él un hombre tan insigne como don Rodrigo Soriano?

Soriano! Cuando yo pronuncio su nombre, maquinalmente me descubro y le bendigo; me felicito una y mil veces de pertenecer á su partido, al partido de la Justicia, al partido de la Verdad.

Soriano!... Nombre que hace temblar, sí, pero que tan solo hace temblar á los malos; á los estamilladores; á los que no cumplen con su patria.

Los reaccionarios que tanto recriminan á nuestro batallador é insigne diputado no le conocen, y si le conocen y le recriminan es porque han cometido algo que

merezca ser atacado y... á ellos no les conviene que saquen sus faltas á relucir.

Soriano para mí es un Dios y de rodillas le adoraría. Es un héroe. Un hombre de buena posición; de grandísima cultura, amantísimo de su familia ¿Qué va ganando él con el cargo tan pesado que se ha echado encima?

No me atreveré yo, pobre de mí, á decir si gana ó no. Pero si diré lo que sobre esto pienso.

Soriano se perjudica por ser tan noble, tan caballero y tan amante de la Verdad. Se expone una y mil veces á perder su vida; pero Soriano gana mucho á la faz del mundo entero, porque demuestra que todo lo sacrifica en aras de la Razón, de la Justicia, y de la Verdad.

Jóvenes republicanos, ¡Esto es sublime! Soriano abandona su bienestar por procurar el bienestar de todos. Repito que es un héroe, un héroe al que debemos imitar y venerar.

El día 18 del corriente, á las ocho de la mañana, llegará á esta ciudad. ¿Qué recibimiento le vamos á hacer? Yo os invito á que pongais de vuestra parte todo cuanto os sea posible para recibirle, no como á un hombre, sino como á nuestro redentor.

Nos dirigirá la palabra; no perdamos ni una sola; oído atento pues os hago constar que palabra de Soriano vale más que una perla.

Recojamos savia, savia sana, entusiasta, y llegará día en que demos lo que tantas veces he dicho: Que somos verdaderos retoños del árbol republicano; del árbol de Libertad.

No termino este artículo sin felicitar al señor Soriano, en nombre de toda la juventud republicana, por haber salido ileso de la inicua agresión de que fué objeto últimamente.

¡Viva la República! ¡Viva su más entusiasta campeón!

JOSÉ LÓPEZ ORGAZ.

AMORES SACRÍLEGOS

Con este título leemos en la prensa del día 11 del actual, que el sacerdote don Severo Bueno, perteneciente al clero parroquial de la iglesia de San Ildefonso, de Madrid, entabló amistad hará cosa de dos años con una familia de clase media, brindando su protección á todos, pues contaba—según les dijo—con grandes influencias y relaciones en las esferas aristocráticas y en el campo de la política.

Logró captarse las simpatías de la familia; especialmente de las mujeres, y frecuentó la casa á diario, enderezando sus preferencias á la hija mayor, que tenía entonces 16 años y era una niña inocente é irreflexiva.

Sus relaciones traspasaron bien pronto los límites de la amistad.

La madre notó, al cabo de algún tiempo, que su hija se hallaba en cinta, y sospechó del cura inmediatamente.

Viendo el sacerdote que la obra de la naturaleza seguía su curso normalmente y que, al parecer, solo faltaba un mes para llegar á su desenlace, trató sacarla del tranquilo hogar de sus padres, llevándola á un cuarto que de antemano tenía alquilado en la calle de Calvo Asensio, donde seducida y seductor fueron sorprendidos por una pareja de orden público, donde, según parece, declaró el presbítero señor Bueno—que nada tiene de esto—que conoció á la joven por ser hija suya de confesión, entablado por tal motivo relaciones con su familia.

No quedaría muy satisfecho el juez de guardia; comprendería que

aquello no había sido por obra y gracia del Espíritu Santo, puesto que hizo encerrar en un calabozo al padre... de almas...

Sacerdotes como el señor Bueno hay muchos, por desgracia; no con esto quiero decir que no haya otros muchos también que son modelo de virtud y honradez.

Pero la mayoría ha olvidado sus deberes.

No cumple la misión del apóstolado.

No se ha sentido con fuerzas para llevar sobre sus hombros la cruz del Salvador del mundo.

Y ha preferido los deleites y los placeres, á las lágrimas y á los dolores.

Ha preferido la riqueza y la ostentación á la humildad y á la pobreza.

La mayoría del clero no cree en Dios.

Solo cree en la satisfacción de sus groseros apetitos.

Por eso el tribunal de la penitencia ha sido mil veces cómplice de las asechanzas contra la pureza de la mujer.

En los oídos castos de la doncella se deslizan palabras que despertan sensaciones que hasta entonces les fueron desconocidas.

El confesor registra todos los detalles de la vida íntima, y mil vírgenes han sido víctimas de la lujuria de los que las engañaron, de los que las sedujeron en nombre del Señor.

El hogar doméstico ha sido manchado muchas veces por la impureza de los clérigos.

Con frecuencia nos relata la prensa dramas como el presente, que se desarrollan en el santuario de la familia, y en los que aparece como protagonista la negra figura del sacerdote.

VERDADES.

El caciquismo en Béjar

Sobre el eterno tema he de volver ahora á emborronar unas cuantas cuartillas. Contra el caciquismo monstruoso que enerva la vida de este distrito y oprime á los patriotas que quieren hacer que España sea la vanguardia de la Libertad, centro de ilustración y de riqueza y patria de hombres libres y emancipados de los tiránicos gobiernos que para vergüenza nuestra aún nos desgobiernan.

El «Gran cacique» se revuelve ya en la impotencia y se extremece en las convulsiones de la ago-

nía y su cacicato toca á su término: las elecciones de concejales le administraron el Viático; los viajes de propaganda de los republicanos le dieron la puntilla y ahora la venida á ésta de don Rodrigo Soriano será su entierro. Entre los comités de la «Unión» y los de la «Juventud Republicana» han transformado de tal modo el distrito, que presenta el caso tan raro de que casi todos los pueblecillos tengan su correspondiente comité republicano.

¿No es éste un espectáculo sublime, que hace confiar que el día que esperamos, lo mismo que el triunfo de nuestra causa, están muy cercanos?

Pero en los pocos pueblos en que, desgraciadamente, el partido republicano no está todavía completamente organizado, allí se muestra el caciquismo en su más completa desnudez y á los que trabajan por el bienestar de su pueblo los oprime y los veja con la mayor impunidad.

Debido, sin duda, á estar mi espíritu adherido, por decirlo así, con el silencioso y modesto vivir de los pueblos y á mi compenetración con sus dichas y con sus injusticias, recibo constantemente quejas contra sus caciquillos, que se muestran osados cual nunca, echando el resto, como vulgarmente se dice. Aquí me dan cuenta de una riña en que envuelven á varios republicanos; de allí atropellos sin número; pleitos que promueve un cacique con cualquier pretexto, causando la ruina de una honrada familia. Recientemente he recibido una carta de un valiente correligionario de Lagunilla, de don Eusebio Garrido, dándome cuenta de un suceso inaudito é inexplicable ocurrido en dicho pueblo el 18 del pasado Febrero. Celebraba á la sazón su acostumbrada sesión el Ayuntamiento, cuando dada la voz de «Sesión pública», y colocado el público, levantóse el concejal síndico don Ambrosio Garrido, miembro de la mayoría monárquica, el que con modos reñidos con la más elemental educación y peores palabras, quiso echar del salón de sesiones, contra toda justicia y derecho, á don Valentín González, del partido republicano.

¿Creerá el lector que el alcalde presidente se apresuraría á imponer un correctivo al descortés monárquico? Pues no, señor. El inícuo atropello se hubiere quedado sin correctivo á no haber protestado de él el concejal republicano don Juan Rubio. ¿No es esto una delicia?

Como por hoy he sido bastante extenso, otro día sacaré á relucir otras *lindezas* por el mismo estilo, pues hay mucha tela cortada.

AURELIO NICOLÁS PINTO.

Á LOS DE LA «BUENA PRENSA»

No me disgusta leer algunas veces en *La Victoria* artículos en los que bien claro pone de manifiesto su autor que nada tienen que ver las ideas religiosas con las políticas. Con respeto á este asunto hace muy poco tiempo decía el referido semanario, que un republicano al morir pidió los auxilios espirituales y después de recibirlos manifestó encontrarse el más feliz de los mortales.

Repito que esto me agrada, porque con artículos tan persuasivos puede haber republicanos que hoy se hallen distanciados de la iglesia y vuelvan á ella con el ejemplo, pero lo que no me deja de extrañar es que así como el bueno de don Santiago copia estas noticias de periódicos de gran circulación, no copia también otras como el caso ocurrido no ha mucho en Madrid con un piadosísimo padre de confesión de una linda joven, que tomando conocimiento con ella en el confesionario, pasa á ser visita de su casa, y abusando de su inocencia y de la amistad y confianza, causa el deshonor de una honrada familia.

¿Qué le parece á don Santiago de estos padres espirituales modernistas? A usted no sé lo que le parecerá; á mí, que se empeñan en ser padres y no cejan un momento hasta conseguirlo.

Ya sabemos que este caso no es aislado, pues está bien reciente otro en el que se cuenta que una noche entran á dormir en una casa *non-santa* un sacerdote y una mujer que había estado algún tiempo al servicio de aquel; y al pedirle ésta dinero para el sostenimiento de un hijo, fruto de sus amores sacrílegos, y negárselo, murió el buen padre de una puñalada que le asestó la amante.

Todos estos sucesos los relata y comenta la «Mala prensa» y no es extraño que no estén enterados los que fomentan y solo leen la «Buena»

Es necesario, don Santiago, que se sepa lo bueno lo mismo que lo malo, para poder tomar ejemplo de lo primero y precaver y huir de lo segundo.

Hay personas que en cuanto ven entrar un cura en su casa se creen á salvo de todo mal; y con estas cosas que pasan es necesario hacerlas comprender que no es oro todo lo que reluce y que debajo del hábito existe un mísero pecador como cualquiera que no lleve corona.

Relato estos sucesos, no porque me llamen grandemente la atención, no; es para ver si publicándolos se reducen. Y ¡calle-ros!, *no rempujar*; que turbar la tranquilidad de un hogar creo que es motivo más que suficiente para poner en guardia á todos los padres de familia.

Ni siquiera observan aquel adagio tan recomendado en su ministerio:

«Ya que no seas casto sé cauto».

VALETUDINIS.

CHISMORREO

Espléndida, magnífica y hermosa noche; la luna dirigiendo sus destellos plateados sobre la ciudad, la iluminaba bañando los objetos de un tinte nacarado.

aquellas señoras, hizome una señal para marcharnos.

Después de despedirnos de las personas que habían asistido á la reunión, regresamos sin hablar palabra por la estrecha y mal empedrada calle. La luna continuaba dirigiendo sus destellos de plata sobre la ciudad, comunicando á los objetos un tinte nacarino.

VATIO.

A LOS JÓVENES REPUBLICANOS DE ALDEACIPRESTE

Salud, correligionarios.

Vuestra «Juventud», pujante como la que más, á pesar de su reciente fundación, puede figurar con orgullo entre las de la republicana provincia de Salamanca.

No desmayeis nunca; estirpar el caciquismo, principal sostén de la monarquía, y tendremos la República implantada.

Vuestro amigo y correligionario

ELECTRON.

NOTAS DE LA SEMANA

Protesta

Los redactores de este semanario protestan con toda la fuerza de sus juveniles pulmones del salvaje atropello de que ha sido víctima nuestro querido correligionario don Rodrigo Soriano, á la vez que celebramos no hayan sido más que contusiones las recibidas del *pundonoroso y valiente Primo... de Rivera*.

Celebramos también la lección que el señor Soriano ha dado á su agresor en el encuentro que han tenido, y ya habrá visto el citado *Primo... de Rivera* que no es lo mismo atropellar á una persona que medir sus armas con ella, y máxime tratándose de don Rodrigo Soriano.

A los jóvenes republicanos

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes republicanos, que las localidades para el teatro, las pasarán á recoger á casa de don José López (establecimiento).

Enhorabuena

Nuestro querido compañero de redacción é incansable propagandista republicano don Aurelio Nicolás Pinto, ha sido nombrado por el Comité de la «Juventud Repu-

blicana» de Barcelona, socio corresponsal y representante de dicha Juventud en Béjar. Los republicanos de esta provincia que tengan algún asunto para la citada Juventud Barcelonesa, pueden dirigirse á nuestro correligionario.

Bien venido

Con objeto de pasar unos días en esta ciudad, ha llegado el día 13 del corriente nuestro querido correligionario don Carlos González Pinto, hijo del presidente de la «Unión Republicana», don Pedro González Bolívar.

Otra Juventud Republicana

Se ha constituido en Valdehijaderos una Juventud Republicana compuesta por 25 jóvenes.

Felicítamos efusivamente á aquellos correligionarios y ponemos nuestras columnas y nuestras humildes plumas á su disposición.

Del Colegio de San José

En atenta carta que nos dirige don Joaquín Dorado, que sentimos no poder publicar por su mucha extensión, nos comunica que el día 8 del corriente, por acudir á la clase un poco más tarde de la hora fijada por su director, fué maltratado un hijo suyo de corta edad y otros varios niños, recibiendo tan terribles golpes con un grueso palo que le quedó el cuerpo negro.

Nos hacemos eco de este hecho edificante á fin de que los padres de familia sepan á quien tienen encomendada la educación de sus hijos.

¡Bien por don Francisco Alonso Illán, modelo de profesores á la alta escuela!

Aviso

Se suplica á todos los jóvenes republicanos, concuran el día 18, domingo, á las siete de la mañana, á la que fué redacción de este periódico.

SUSCRIPCION

POR LA VIUDA DE FIGUERAS

	Ptas.
Suma anterior.	27'10
D. Pedro Cano, Puerto de Béjar	1
Total.	28'10

Continúa abierta la suscripción en la redacción de nuestro periódico, Solano 33, de una á dos de la tarde.

BEJAR.—Est. Tip. de S. Sánchez.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A LOS TENDEROS

En la Administración de este periódico se vende papel para envolver.

Del Colegio de San José

DISPONIBLE

LECTURA

SEMANA

Julián Macías

(a) Clarito

Ha establecido al alcance de todos «CAFÉ ECONOMICO» donde se expende toda clase de bebidas con limpieza, equidad, esmero y economía.

Tornero y silletero **JOAQUIN HERNANDEZ** **Mansilla** **núm. 22**

INOCENTE GARCIA

comisionista, residente en Puente del Congosto (Salamanca) vende máquinas de coser y bordar géneros de punto. Especialidad en la de hacer medias; máquinas de escribir sistema «Adler». Todas se venden á plazos y al contado y se enseña á bordar gratis. Bicicletas y motocicletas las más ligeras y económicas. Pídanse catálogos gratis al representante en ésta

ELOY GONZÁLEZ

Provincia de

Sr. D.